Kombinatoriikka, tentti (7.3.2005
' (n. 3 tuntia) '

1 Tarkastellaan Lotto-pelin variaatiota, jossa arvotaan kolme varsinaista
ja kaksi lisinumeroa joukosta {1,2,...,20}. Veikkaajien rivit koostu-
vat kolmesta numerosta.

a) Montako erilaista rivii veikkaaja voi muodostaa? Entd montako eri-

- laista arvontaa (varsinaiset + lisinumerot) on olemassa?

b) Montako sellaista rivid, jossa 6n ainakin yksi varsinainen numero
oikein, on olemassa?

Hyllylle on sijoitettava kuusi kirjaa rinnatusten. Kirjoista kahdessa on
punaiset kannet. Monellako tavalla kirjat voidaan asettaa, kun puna-
kantisia ei saa asettaa vierekkiin? (Kaikki kirjat ovat keskengin erilai-
sia.)

Montako kokonaislukuratkaisua on yhtslslli z; - T2 + 23 + 24 = 20,
kun

a) kaikki z;'t ovat ei-negatiivisia;

b) kaikki z;'t ovat positiivisia ja parittomia?

Ratkaise seuraavat rekursioyhtilét.
e) @n = an_y — 6a, 2 = 0; ag = 2, a =1
b) by = B5bp-y — 6by_g + 2™ by.= L, =0

Fibonaccin luvut F, médritelldsn ehdoista £y = Fy = 1 ja Fyo =
Fna + By (n £0). Osoita generoivien funktioiden avulla, ettd

F0+FL+,..+FR=F,1+2“1.‘
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